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Synpunkter på forsknings- och innovationspolitiken 

Bland de främsta samhällsutmaningar vi står inför är att känslan av otrygghet sprids, 
såväl i det privata som i det offentliga rummet. Därför finns det behov att forska om: 

- Känslan av sammanhang som hälsofrämjande och som bidragande till förbättrade 
levnadsvillkor för bland annat marginaliserade grupper. 

- Förebyggande arbete med tidiga insatser för att minska kriminalitet samt en trygg 
återgång i samhället för dömda unga, välmående och psykisk hälsa. 

- Metoder och uppföljande forskning om best in practice i förebyggande arbete. 

- Samhällets resiliens mot nuvarande och framtida utmaningar, till exempel 
demokratiska processer, tilltro till samhällsbygget och motverka hot och hat i det 
offentliga rummet. 

Vårt samhälle har flera komplexa utmaningar som samverkar vilket skapar känslor av att 
inte tillhöra eller att inte vara önskad i samhället. MUCF ser genom sina undersökningar 
hur unga upplever att flera samhällstrender orsakar känslor av otrygghet, så som 
ekonomisk utveckling vilket påverkar möjlighet till utbildning, framtidsplanering och 
intåget på arbetsmarknaden samt möjligheten att få tillgång till trygga bostäder och 
bostadsområden, planetens tillstånd med ökande utsläpp och påverkan på miljön, samt 
nyanländas möjligheter att integreras i samhället vilket skapar exkludering och 
utanförskap. 

Allt fler upplever en alltmer otrygg samtid vilket bidrar till ett ökat behov av 
tvärsektoriell välfärdsforskning med en generell inriktning att öka tryggheten i samhället 
och att bidra till ökande tillit och minska exkludering, radikalisering och utanförskap. 

Exempel på hur otryggheten avspeglas i samhället är en alltmer ökande klimatångest 
inför de alltmer frekventa miljökatastroferna och en ökande oro för att den gemensamma 
välfärden urholkas. Även hårt samtalsklimat, utsatthet på sociala medier och inte minst 
uppgörelser mellan gäng genom skjutningar och sprängningar bidrar till ökad otrygghet. 

När individer eller grupper i samhället inte upplever en känsla av sammanhang eller 
tillhörighet ökar risken av att de drabbas av psykisk ohälsa. För att förhindra en 
eskalering av utvecklingen behövs en utökad satsning på välfärdsforskning som 
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inkluderar samhällets olika delar, så som det offentliga, det privat och det idéburna i form 
av civilsamhälle. 

I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Senior utredare Victoria C 
Wahlgren har varit föredragande. 
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generaldirektör 
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